



■海都记者 陈逸之 文/图

随着科技的进步,近年来智能可视门铃、电子猫眼、智能监控门锁等智能家居产品成为市民日常生活的一部分,其自带的摄像和人脸录入功能在一定程度上提升了居家安全,为消费者所看好。但是,一些相邻业主则感到不适,认为自己的隐私被随时“窥探”。那么,可视门铃录制公共影像侵犯他人隐私吗?



每次出门总感觉被对面门铃窥探



建隆漫画

□相关新闻

侵权的可视门铃被判决拆除

近日,北京市昌平区人民法院审理了一起关于“可视门铃侵犯隐私权”的案件,案件原告认为,其对门邻居安装的可视门铃有摄像功能,侵犯了自己的隐私权。

法官表示,被告的可视门铃系统正对着原告的家门,安装的摄像头也正对着双方必经的楼道。在这种情况下,原告出入时间、来人来访的情况,以及她开门时家里内部的一些情况,都有可能被摄像系统和可视门铃系统采集,所以对她的隐私的确是有一定侵犯的。

法院认为,被告安装可视门铃及摄像监控系统的行为构成侵权,虽然被告方辩称,自己安装可视门铃与摄像头是出于防卫和取证的目的,但这不能成为他们实施侵权行为理由。

最终,北京市昌平区人民法院作出判决,被告于判决生效后七日内拆除可视门铃和两个摄像头,并驳回了原告的其他诉讼请求。目前该判决已生效履行。(央视)

安装可视门铃 侵犯邻居隐私?

律师表示,安装时谨慎选择安装方式、安装位置,避免法律纠纷

商家:咨询顾客不少 成交量可观

相关数据显示,我国目前可视门铃相关在业存续企业超过2000家,其中,2014年全年注册量突破100家,之后注册量逐年增长,可视门铃市场不断升温。

6月20日,记者走访了福州多家线下电器城与家

居商场,入驻商场的门锁品牌多将可视门铃、智能监控门锁等作为店内主推产品。“大多数客人是奔着这些功能来的。”福州荟聚商场的一家智能锁门店店员向记者展示了店内的多款产品,“现在的智能门锁功能比较齐全,外有AI猫眼

监控,内有实时屏幕,还可以在手机上远程观看。”

苏宁易家Max(宝龙广场福州台江店)的一家智能锁店老板告诉记者,入驻商城一个多月以来,平均每天有近三十位顾客进店咨询可视门铃产品,成交量也十分可观。

律师:

若正对邻居门口 已经构成侵犯隐私权

可视门铃录制公共影像,是否侵犯他人隐私?

福建律师海都公益团福建大中律师事务所林众超律师表示,根据《民法典》第一千零三十二条规定:“自然人享有隐私权。任何组织或者个人不得以刺探、侵扰、泄露、公开等方式侵害他人的隐私权。隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息。”若可视门铃正对楼道或邻居门口,所拍摄区域覆盖公共区域或者邻居家门口,则该拍摄行为

构成侵犯隐私权。

林众超律师介绍,楼道或邻居门口作为邻居私人空间的延伸区域,日常出行时间、出入人员、访客信息都属于邻居的个人隐私,可视门铃采集、存储邻居及访客的个人信息已经构成侵权。“所以建议市民在安装可视门铃时,尽量征询邻居意见,在经过邻居许可的情况下安装,并谨慎选择安装方式、安装位置,避免将来可能会产生的法律纠纷。”如果邻居不同意,可以请物业等介入协商。

调查:录制时长一周至半个月不等

记者看到,多个不同可视门铃的详情页介绍了超大广角、夜间红外线、高清实时录影、AI人脸识别等功能。而在网店相关产品的评价区中,多数买家对可视门铃持正向态度,包括“异常入侵即刻报警”

“一有人在家门口晃动就会提醒我”“拍摄清晰,想回看还可以云端下载”。

有个别消费者对此感到不安:录制的视频会被店家看到或留存吗?记者就此问题随机询问了几家可视门铃网店,均

得到“不会后台保存”的回复。记者还了解到,可视门铃的不间断录制时长可以根据电池容量、内置储存卡容量等达到一周至半个月不等;云储存时长则会在一天到三天内自动覆盖。

福清玉屏街道 强力依法整治“两违”出成效

海都讯(主任记者 陈则周 文/图)为狠刹“两违”风,福清市玉屏街道坚持实施以预防为主、预防和查处相结合的“两违”综合治理工作方针,取得了明显成效。近期,他们又对一处违建进行了依法拆除。

记者了解到,今年初以来,福清市玉屏街道进一步加强土地管理,及时发现、制止和查处“两违”行为,坚持原则铁面无私,扎实做好“两违”防控工作,积极开展“两违”巡查,严格落实“网格化管理”。6月21日,福清市玉屏街道党工委宣传委员蔡建平告诉记者,多年来,玉屏街道认真贯彻落实福清市委、市政府严厉整治“两违”精神,玉屏街道党委书记陈孙富、街道办主任王贻术,要求街道上下同心协力,坚决强力整治“两违”乱象,结合实际,实行各包片领导和包片干部负责挂点村(居)动态巡查工作,做到一旦发现违建苗



头,及时采取措施整改,不抱观望和等待的心态,将其在萌芽状态时遏制住。街道相关负责人表示,将继续严抓“两违”防控工作,绝没有丝毫懈怠,始终保持防控高压态势,无论有无发现违建行为,都按时按要求上报,如实反映辖区防控工作情况,不抱着侥幸心理瞒报、漏报、谎报。近日,玉屏街道城管执法中队在日常巡查至石井塘边时,发现一户居民未批抢建,立即上前了解相关情况。据了解,该户

居民在未经相关职能部门审查审批的情况下,利用晚上时间违章搭建地下空间。玉屏街道执法中队立即组织人员联合石井村工作片、村建等部门进行拆除整改。

下一步福清市玉屏街道将继续铁腕治违,以“零容忍”的态度遏制违法用地行为。同时也要提醒广大人民群众,要学法守法,依法使用土地,对违法占地的单位和个人将持续加大执法力度。

兼职贴“小广告” 一男子被批捕

有被害人扫描后落单返利陷阱,被骗69万

海都讯(记者 林涓 通讯员 李琳)“同城上门”“私密交友”……各种辣眼睛的涉黄小广告如牛皮癣一般贴上了路边小汽车的车窗、后视镜上,多少车主“深受其害”。虽然只是一张小卡片,可一旦被吸引扫码或点开网站,将陷入诈骗分子布下的陷阱。近日,到处张贴小广告赚钱的陈某因涉嫌非法利用信息网络罪被福清市检察院依法批准逮捕。

2023年9月,陈某通

过短视频广告,加入某软件兼职,根据上线要求购买打印机,将上线提供的含有色情网址及二维码信息的小广告打印出来,张贴到停靠路边的汽车上,每张贴一张可获取0.5元的报酬。2023年9月至2024年3月29日期间,陈某明知张贴小广告是发布违法犯罪活动的信息,但为了赚钱,依然按照指示到福州市区、福清市区、连江县等地张贴,并同步拍摄张贴小广告视频发送给上

线核查。

同时,为扩大业务量,陈某还在短视频平台发布兼职广告,拉何某(取保候审)、洪某(取保候审)加入兼职队伍。在陈某的指导下,何某、洪某也自行购买打印机,打印小广告进行张贴。

截至案发,陈某从中获利3000余元。其间,被害人王某因扫描洪某张贴在其小车上的小广告,下载APP后被以刷单返利、冻结账户需解冻等手段诈骗69万元。

体彩开奖公告			
中国体育彩票7星第24070期开奖公告			
开奖日期:2024年6月21日			
本期开奖号码:5 5 8 8 3 8 + 14			
奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	0注	---	0元
二等奖	12注	57,858元	694,296元
三等奖	36注	3,000元	108,000元
四等奖	1,065注	500元	532,500元
五等奖	19,836注	30元	595,080元
六等奖	586,672注	5元	2,933,360元
合计	607,621注	---	4,863,236元

体彩开奖公告			
中国体育彩票福建22选5第24163期开奖公告			
开奖日期:2024年6月21日			
本期开奖号码:03+06+08+12+18+20+26 04			
本期出球顺序:20+08+06+18+26+03+12 04			
奖级	本地中奖注数	单注奖金	本期销售金额:967,702元
一等奖	0注	---	924,280.00元奖金滚入下期奖池。
二等奖	3注	3,000元	本期兑奖截止日为2024年8月20日,逾期作弃奖处理。
三等奖	134注	300元	第24164期开奖时间:2024年6月21日20:10:00。
四等奖	4,077注	70元	止售时间:2024年6月22日20:00:00。
五等奖	117注	10,000元	
六等奖	117注	1,000元	
合计	117注	---	117,000.00元